

利物浦海上商城被移出《世界遗产名录》

联合国教科文组织21日说，其下属的世界遗产委员会经过表决，决定把英国利物浦海上商城从《世界遗产名录》中移除。

据法新社报道，在为期两天的讨论中，参与表决的各国代表了解到，利物浦市打算继续大兴土木，建造多栋高楼大厦，为英格兰足球超级联赛球队埃弗顿新建主场。代表们认为，这些新建筑将“不可逆转地破坏”利物浦海上商城的历史风貌。

利物浦是英格兰地区西北部的港口城市，在英国发迹史上扮演过重要角色，这里曾有大量殖民地物资和奴隶运抵，也曾有大批欧洲移民出发前往美洲。利物浦同时是现代船舶技术、运输系统和港口管理发展的先驱城市。此外，利物浦城内有大批建筑建于18世纪晚期以后的英国鼎盛时期，数量仅次于伦敦。

2004年，利物浦因其在世界贸易体系发展中的历史地位和船坞技术，入选《世界遗产名录》世界文化遗产之列，被称为利物浦海上商城。

2012年，鉴于利物浦计划大规模开



这是7月21日在英国利物浦拍摄的利物浦海上商城码头顶区域。

发市中心北部历史船坞区，世界遗产委员会把利物浦海上商城列入世界濒危遗产名录。世界遗产委员会认为，开发计划将使城市中心扩张，在视觉上割裂各船坞区，改变海上商城天际线和轮廓。

在世界遗产委员会21日的表决中，13票赞成移除这处遗产，5票反对，比通过这项表决所需的三分之二赞成票多出1票。

教科文组织的顾问单位国际古迹遗址理事会说，他们曾反复要求英国政府就今后保护好这处遗产提供更有力的承诺，然而利物浦市政府近期没有经过公开评议就批准建设大型体育场，这是与

教科文组织的目标“完全背道而驰”的又一实例。

英国负责文化事务的官员卡罗琳·戴恩内奇说，利物浦海上商城被移出《世界遗产名录》“将造成巨大损失”。利物浦新当选的市长乔安妮·安德森说，她感到失望和不理解，将讨论是否可以申诉。

此前，仅两处世界遗产被移出《世界遗产名录》。因盗猎不止和面积锐减，阿曼的阿拉伯大羚羊保护区于2007年被移除。2009年，由于一个现代化桥梁工程破坏河谷景观，德国德累斯顿易北河谷被除名。

恐涉种族歧视 雀巢给巧克力饼干改名

跨国食品集团雀巢公司21日说，它在智利售卖了60年的巧克力饼干“内格里塔”(Negrita)将改叫“巧奇塔”(Chokita)，理由是担心原名“不恰当”，希望体现“尊重与无歧视的文化理念”。

“内格里塔”是一种裹着巧克力的香草奶油味饼干，在智利颇受欢迎，其产品名称的西班牙文含义是“小黑人”，专指女性。雀巢解释说，随着民众对“品牌及其视觉语言中的固有形象和文化表征”的敏感度提高，企业在“梳理可能被视为

不恰当的概念”后决定更名。此前，产品已经更换过外包装，因为原版包装有黑人女性的形象。

据法新社报道，一些西语专家认为，“内格里塔”以及与它同源而指代男性的词“内格里托”(Negrito)在一些拉丁美洲国家广泛使用，用于指代肤色较深的人，通常并无贬义，带有昵称意味。但其他一些地区和群体认为，这个词根植于拉美地区的殖民地蓄奴制历史，天然具有种族歧视意味。

英格兰足球俱乐部曼彻斯特联队的乌拉圭籍球员埃丁森·卡瓦尼去年11月比赛进球后，在社交媒体上回复一个祝贺他的留言时写道：“谢谢，内格里塔”，招致批评，并受到英格兰足球协会禁赛三场的处罚。英格兰足协认定，卡瓦尼在赢了南安普敦足球队后使用了“有侮辱性、不恰当”的词汇。南安普敦球队有不少黑人球星。

美国波多黎各裔女歌手珍妮弗·洛佩兹去年也因歌词中出现“内格里塔”一词引发争议。

坐牢三十余载

FBI前线人索赔一亿美元

美国电影《白人男孩瑞克》的主人公原型小理查德·沃什日前起诉前美国联邦调查局(FBI)探员、前底特律警察等人员，指控对方在他青少年时期强迫他潜入贩毒团伙当卧底，导致他走上犯罪道路并坐牢数十年。他索赔一亿美元。

据英国广播公司21日报道，沃什现年52岁，14岁时被招募为FBI线人。他在10页诉状中写道，当年定期与FBI特工、底特律警方人员会面，提供底特律贩毒团伙的信息。按照沃什的说法，毒贩一度对他起疑心并企图杀他，但FBI特工“强迫”他继续充当线人。

在贩毒团伙卧底两年多，沃什变成毒贩，17岁那年因持有可卡因在密歇根州被定罪，在监狱中度过大约30年，2017年获释。他后来因另一项犯罪坐牢数年，去年获释。

“如果我没有成为线人……绝对不会与贩毒团伙有染或卷入任何形式的犯罪。”沃什说。在2015年接受英国《卫报》采访时，沃什表示，他当时被金钱和女色蒙蔽了双眼，走上犯罪道路。

涉毒案审理中，法院没有认可他的线人身份。沃什指控FBI和底特律警方一直强迫他充当卧底，却在他成为被告后将他抛弃。底特律警方发言人鲁迪·哈珀称暂未看到沃什的诉状，拒绝回应媒体报道。

瑞典两囚犯劫持狱警

索要直升机和披萨

瑞典一座监狱21日发生囚犯劫持狱警事件，两名劫持者索要一架供他们出逃的直升机，同时要求为其“狱友”订20个披萨。披萨送到后，劫持者释放人质，被重新收押。

劫持事件发生在埃斯基尔斯蒂纳市附近一座安全级别较高的监狱，那里在首都斯德哥尔摩以西大约100公里。据当地媒体报道，21日中午12时30分左右，两名因谋杀罪入狱的男性囚犯闯入狱警的房间，用刮胡刀片挟持一男一女两名狱警。

两名囚犯要求监狱给他们派一架直升飞机，并给所在监区的其他全部20名囚犯每人订一个烤肉披萨。狱方立即派人谈判并报警。瑞典监狱管理部门说，双方一度僵持不下，“情况非常危险”。

狱方随后按照对方要求订了20个披萨。晚7时左右，两名囚犯释放一名人质，晚些时候释放另一名人质。监狱发言人斯蒂娜·莱尔斯说，人质没有受伤。

当地媒体报道，两名囚犯年龄分别为30岁和24岁。警方说，这两名囚犯涉嫌绑架，已被带至警察局接受讯问。

本文图据新华社

■广告

特价售房

出售两套绿洲西城四期顶楼127.65平，每平2800元，出售一套领阅19号楼9层观湖房，95.21平75万包改名。电话：18903522888 黄

大馨万家养老旅居

您冬季去海南旅居养生过冬过年
夏季到山东龙口东海度假区避暑
养老到大馨万家养老中心颐养
中心地址：大同市魏都新城D区27号楼
联系人：贾先生 电话：13903528495

御河大酒店

一部御河湾一期南门西侧 订餐电话：0352-2521111
二部高铁站新尊府东北角 订餐电话：0352-5565888
高贵不贵，合您口味！喜宴选御河，幸福好生活！



便民信息 5105678 2023122

地址：平城区永和路恒安街7号（大同市政务审批中心正南方）大同日报传媒集团广告公司

敬告

大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。

山西荣鑫职业专修学院
2022助理会计师(初级)预科班

八月八日(周日班)正式开班
2021年7月10前缴费100抵500!
多送一套书! 多学一遍知识! 全力助你考过拿证!
电话：15135222972微信同

出售 紫城103平米，
多层电梯房。
电话：18035287287

出售二手车

联系电话：18903428827

出售

同泉路38号院8楼2单元
12号，67平米，大红本。
电 话：15525220115

出售

东信红星美凯龙设计装饰
大厦写字楼，精装修185平米
惊爆价95万，大红本单价只有
5000一平米，年租金7万，收
益稳定。15035299730

出售

太和汇公寓一套，面积50多平方米，
精装修，适合打造民宿或小工作室。价格
大幅度低于市场价。楼下就是大同市即
将开业的最大的、第三座百盛。地段繁
华。并且双学区，实验分校、大同二中。
位置在太和路上，周边楼盘有花千树、雍
锦台等，南边是方特欢乐世界。
联系电话13903520165,18635299551

特价售房

现有奕城名都6号楼91.60平米，15号楼，
80.20平米两套新房急售，价格面议。

联系电话：18803521868

中北医院

中北医院是大同市一所综合性医院，对创
伤骨科、小儿骨科、手、显微外科学技术都很有造
诣。断肢(指)再植成活率高达95%以上。
电话：13333425591 0352—7297999